

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

43 Тотемская
куб

Издается с декабря 1929 года • № 135 (8696) • Суббота, 10 ноября 1990 года • Цена 3 коп.

И ПРАЗДНИК СОСТОЯЛСЯ

Нелегкое и беспокойное время переживает наша страна, а вместе с ней и все общество. Нарастающий экономический кризис, внутренняя напряженность, потеря веры в завтрашний день вызывают озабоченность советских людей. К тому же идет сложный и очень противоречивый процесс переоценки ценностей, идеалов, в которые еще недавно свято верили. Коснулся он и празднования 73-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В преддверии ее развернули нештоточный спор, даже на страницах нашей «районки»: стоит ли отмечать праздник? Что, в общем-то, не прошло бесследно. В прибалтийских республиках день 7 ноября был объявлен рабочим и участие в демонстрациях каралось наказанием вплоть до увольнения с работы. К счастью, у нас до этого не дошло. Для большинства тотемичей праздник Октября остался таким же дорогим и близким.

Вот и нынче многие горожане пришли на центральную площадь. Нет привычных праздничных колонн, большой помпезности, даже возвышающейся над народом трибуны не стало. Необычно все, даже ново. Но ведь так и должно быть, чтобы народ шел на праздник сам, без «погонял», с верой в нашу Советскую власть.

...Еще до начала митинга на городской площади выстроилось подразделение воинов-дорожников. Какой же праздник без парада! Кстати, это уже становится традицией даже у нас, в северной глубинке. Тем временем у памятника тотемичам-участникам Великой Отечественной войны собралась партийные и советские руководители района.

Все оживленнее становилось на площади. Шли сюда стар и млад, кто семья-

ми, кто с друзьями, а кто то поодиночке.

И сразу же тотемичей поджидало нечто новое... Перед началом митинга ведущие напомнили собравшимся, как проходило становление Советской власти в нашем районе, воскресив славные страницы недалекого прошлого.

Слово для приветствия предоставлено председателю райисполкома С. М. Грому. В его коротком выступлении звучали призывы к единству, политической ответственности, защите идеалов социализма и бессмертных идей В. И. Ленина.

Раздаются скорбные звуки духового оркестра. Гирлянды к памятнику основателю Советского государства В. И. Ленину и монументу тотемичам-участникам Великой Отечественной войны возлагают представители советских и партийных органов, ветераны, молодежь.

А завершился митинг торжественным прохождением подразделения воинов-дорожников, тех, кто своим нелегким трудом помогает нам, тотемичам, в строительстве новых дорог для района.

...В своей речи во время митинга на Кремлевской площади М. С. Горбачев сказал: «Октябрь зажжет огонь свободы, который нельзя погасить». Да, октябрь 1917-го, его идеи живут в нас и поныне. Конечно, каждый вправе оценивать по-своему прошлое и настоящее нашей страны, но историю отменить нельзя, даже если в ней что-то не нравится. Как нельзя перечеркнуть все завоевания и успехи, достигнутые за годы Советской власти. Ведь благодаря ей мы имеем столько прав и социальных гарантий. И стоит серьезно задуматься, стоит ли отказываться от социализма.

М. НОВОСЕЛОВ,
наш корр.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

посвященное 73-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоялось в Тотеме. Зал районного Дома культуры был заполнен. У многих на груди красные гвоздики — их вручали октябрята.

С докладом выступил депутат районного Совета, председатель комиссии по подготовке к празднованию Велико-го Октября Н. К. Рычков. От имени районного Совета ветеранов участников торжественного собрания поздравил Б. Д. Попов, от командования подразделения воинов-дорожников — Б. К. Кишиев.

Затем был праздничный концерт. Выступили хор ветеранов, участники художественной самодеятельности районного Дома культуры, учащиеся школ города, хор русской народной песни из Юбилейного.

В. КОЗЛОВА,

Сегодня — День советской милиции



Два года назад прибыл из Ленинграда на службу в Тотемский РОВД сержант милиции В. В. Шихов. Руководство отдела направило Владимира Валентиновича участковым инспектором на сложный административный участок, который включает в себя Медведево, Камчугу, Михайловку, Леваш, Коченьгу.

Молодой сотрудник на удивление быстро освоился на новом месте, нашел общий язык с населением. С высокой ответственностью относится Шихов к порученному делу и пользуется авторитетом у населения и личного состава отдела.

За высокие результаты в оперативно-служебной деятельности приказом начальника УВД младший лейтенант милиции В. В. Шихов награжден знаком «За отличную службу в МВД СССР».

НА СНИМКЕ: участковый инспектор В. В. Шихов.

Фото Н. МЕЛЬНИКОВА.

На преступность — всем миром

ХОТЯ ОСНОВАНИЙ ДЛЯ ОПТИМИЗМА НЕТ

Недавно Президент СССР М. С. Горбачев обратил внимание всех руководителей органов государственной власти на необходимость укрепления законности и правопорядка в стране. Оценки и выводы, сделанные Президентом, предъявленные им требования по устранению упущений и серьезных просчетов в практике исполнения действующего законодательства, имеют важное правовое и политическое значение для стабилизации обстановки в стране, совершенствования деятельности органов государственной власти и управления, правоохранительных органов.

Если обратиться к статистике, то преступность за 9 месяцев по области возросла на 26,2 процента, т. е. с 8775 преступлений за аналогичный период 1989 года до 11075 в текущем году.

В нашем районе наблюдается снижение преступности на 14 процентов — со 121 до 104 преступлений. Но беспокойт рост тяжких преступлений. По области в абсолютных цифрах он составил 1658 против 1258 в 1989 году, или на 31,8 процента больше. В нашем

районе рост на 64 процента (с 11 до 18).

Вызывает большую озабоченность резкий рост числа краж государственного и личного имущества, грабежей и разбоев, злостного хулиганства и мошенничества. Так, по области зарегистрировано 1267 краж государственного имущества, что на 68,3 процента больше прошлогоднего.

Тревожно положение дел в связи с преступлениями, совершенными в пьяном виде. Доля их по области составляет 49,1 процента. У нас в районе — 55,9 процента, т. е. 25 преступлений против 19.

Преступность несовершеннолетних всегда вызывает особую тревогу, особенно ее рост. По области он произошел на 28,7 процента — с 714 до 919 преступлений, доля от всей преступности составила 23,5 процента. В нашем районе — рост на 10 процентов (с 10 до 11) и доля — 24,4 процента.

Как видите, картина не из приглядных. Причины роста преступности, на мой взгляд, в разбалансированности нашей экономики, де-

морализации отдельных слоев населения, снижении роли правовых институтов. Одной из причин роста корыстных преступлений является та, что значительная часть населения равнодушна к преступлениям государственного и общественного имущества.

Более того, есть весьма многочисленная группа людей, которая если и не одобряет, то с «пониманием» относится к «несунам» и «доставалам». Мотивировка? Усилившийся дефицит промышленных и продовольственных товаров, талоны и очереди, нарушение принципов социальной справедливости, когда доходы некоторых растут с опережением вложенного ими труда.

Обострение социально-экономической ситуации в стране, политическая нестабильность, падение производительности и общественной дисциплины, дефицит товаров и услуг, пустые полки магазинов напрямую связаны с тем, что значителен процент именно корыстных преступлений. А эффектив-

(Окончание на 2-й стр.)

2 стр. • 10 ноября 1990 года

На преступность — всем миром

ХОТЯ ОСНОВАНИЙ ДЛЯ ОПТИМИЗМА НЕТ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

ность борьбы с преступностью снизилась из-за колебаний правоприменительной практики, перекосов в сторону ее неоправданной гуманизации.

Президент СССР заставляет нас еще раз взглянуть: правильно ли распределены наши силы, чтобы бороться с этими негативными явлениями? Надо сделать органы внутренних дел гарантом сохранения законности и правопорядка. Это, увы, проблема не только милиции. Работу приходится строить, исходя из того, что есть. Не случайно глава правительства Союза ССР Н. И. Рыжков несколько дней назад выступил по Центральному телевидению и объявил бескомпромиссную войну против преступности и преступников. В его выступлении было отмечено, что в силу многих причин милиция с поставленной задачей не справилась.

Сейчас много говорится о недостаточной обеспеченности милиции кадрами, низком уровне ее материального обеспечения и техничес-

кой оснащенности. Сюда стоит добавить и то, что давно устарели так называемые «нормы», по которым милиция оснащается автотранспортом, средствами связи и защиты. Многие предприятия нашей страны разработали оборудование, автомобили с улучшенными техническими данными специально для милиции. Они могли бы существенно повысить эффективность нашей работы. Но эту технику сегодня не на что купить!

Здесь я хочу остановиться на том, что после создания благотворительного фонда «Правопорядок» (его расчетный счет в нашем банке 14222) прошел ровно год, а поступили деньги только из Тотемского и Сухонского леспромпхозов, колхоза имени Ленина, совхоза «Тотемский», ЭТУС, РОВД и партийной организации отдела, гонорары журналистов газеты «Ленинское знамя» и сотрудников отделов, а также граждан. Итого на счете 17 тысяч 90 рублей. На них приобретено: автомашина ВАЗ-2121 «Нива» и автомашина «УАЗ-469», пишущая машинка, надувная лодка, два магнитофона, фотоуве-

личитель и др.

На этот же счет перечислены деньги согласно договорам с предприятиями и организациями на содержание патрульно-постовой службы милиции в сумме 18 тысяч рублей, т. е. только на четырех милиционеров (работает трое), хотя остальные 12 предприятий из 31 до сих пор не решили этого вопроса. Вот почему и не идут к нам на работу молодые люди, зная, что они здесь будут временщиками.

Для создания боеспособного подразделения ИПСМ в Тотеме необходимы 9 милиционеров, из них два милиционера-водителя, а сумма на их содержание должна быть около 40 тысяч рублей, согласно существующим нормам. Напоминаю, что постановление Совета Министров СССР от 2 октября 1990 года дает право трудовым коллективам отчислять денежные средства на материально-техническое укрепление милиции сроком до 1992 года.

Перечислено на этот же счет 11327 рублей от колхозов и совхозов на содержание участковых инспекторов милиции, израсходовано

4980 рублей на трех участках из семи. Остальные четыре штатные единицы пока не укомплектованы, в ноябре два новых работника должны приступить к работе.

Хочу еще раз обратиться к трудовым коллективам, к жителям нашего района — вы можете помочь нашей милиции! Даже самые минимальные взносы в благотворительный фонд «Правопорядок» заметно улучшат нашу деятельность.

На прошедшей коллегии УВД облисполкома по итогам работы за 9 месяцев наш район был подвергнут острой критике за слабую техническую укрепленность предприятий и организаций, где сосредоточены товарно-материальные ценности. Хотя все объекты были обследованы работниками РОВД и по выявленным недостаткам направлены представления, в которых указаны были сроки устранения, но «воз и ныне там». Это относится в первую очередь к РПУ БО (Рыжков В. А.).

Большая просьба ко всем хозяйственным руководителям: как можно скорее устранить недостатки, чтобы избежать беды, которая в любую минуту может случиться. Ведь говорят, что «скупой платит дважды».

За последнее время снизилась активность в охране общественного порядка со стороны добровольных народных дружин. Если этот процесс будет продолжаться, для милиции могут наступить

не лучшие времена, а это сразу скажется и на вас, жители района. Думаю, необходимо руководителям предприятий и организаций района коренным образом пересмотреть эту работу и приступить вместе с милицией к выполнению требований нашего Президента по охране общественного порядка и безопасности граждан.

Обращаюсь к нашей общественности. Если вы будете стоять пассивно в стороне, то эшелонированного наступления на преступность у нас не получится. Преступный мир весьма гибко реагирует на все наши новации, умело приспосабливается к той или иной ситуации. Только объединенными усилиями, осуществляя глубоко продуманную и широкоохватную программу борьбы, можно устранить бесхозяйственность, расточительство, приписки, закрыть крепкой сетью нарушителей законов, ловкачей и дельцов.

Происходящий рост преступности объективен. Его порождают условия, в которых мы все находимся. А при переходе к рыночной экономике следует ожидать еще большего всплеска. Жизнь требует: мы должны атаковать преступность, а не она нас. К этому мы готовы, но нам нужна поддержка как материальная, так и моральная.

М. КОЛЕСНИКОВ,
начальник РОВД.

С НАС И СПРОС ОСОБЫЙ

Большие требования предъявляются к работникам органов внутренних дел. Да это и понятно. Мы заинтересованы, чтобы сотрудники были отлично подготовлены как профессионально, так и физически. Мечтаем о том времени, когда сможем отбирать кадры, а не просто принимать на службу. Теперь разрешено в органы внутренних дел принимать лиц, отслуживших в Армии в возрасте до 40 лет, однако желающих поступить на службу в милицию немного. Причины разные: осложнение оперативной обстановки в стране, правовая незащищенность сотрудников милиции, нехватка жилья, невысокая заработная плата.

Вот и в нашем отделе за последнее время текучесть кадров увеличилась. Но невзирая на трудности, большинство сотрудников честно и добросовестно выполняют свой долг. А работать приходится в сложных условиях. Хорошо, что у нас служат подготовленные сотрудники Н. Б. Антуфьев, Н. А. Строков, С. В. Шестаков, В. А. Никулин, А. И. Неклюдов, Л. Ю. Дьячков, В. М. Дянов, С. В. Кокин,

С. В. Дуров. Неплохо зарекомендовал себя молодой сотрудник А. С. Дексгеймер, который ныне поступил на заочное обучение в Московскую среднюю специальную школу милиции и выдвинут на офицерскую должность — участковым инспектором в пос. Красный Бор. С успехом прошел первоначальную подготовку в учебном центре УВД А. В. Балов, В. В. Мищенко направлен на учебу в Калининградскую среднюю специальную школу милиции и через год снова будет служить у нас в отделе. Постигают азы нелегкой милицмейской службы недавно принятые сотрудники А. Л. Ляньков, И. А. Черепанов, А. А. Куканов, Л. Г. Капустин, В. В. Скоморохов.

Многие наши сотрудники повышают свой профессиональный уровень, используя формы заочного обучения. В числе их Н. С. Абания, И. В. Дурнев, В. А. Черепанов, В. А. Зеленцов, В. В. Подетаев, Н. Ф. Богданова.

Е. МАКАРЕЦ,
старший инспектор по кадрам и профессиональной подготовке, майор милиции.



— Ровно 10 лет назад пришел в милицию Н. Б. Антуфьев на должность следователя, одну из самых сложных в органах правопорядка. Не имея вначале юридического образования, но хорошо зная психологию человека и обладая высокой культурой, он раскрыл немало сложных, запутанных дел. Николай Борисович постоянно повышает свой профессиональный уровень, без отрыва от службы закончил вуз, получил еще одно высшее образование. Возглавляемая им следственная группа отдела является одной из лучших в области.

НА СНИМКЕ: Н. Б. АНТУФЬЕВ.
Фото А. СУРШКОВА.

НЕ КОРЫСТИ РАДИ

Милиция всегда нуждается в помощи общественности, т. е. всего населения, чьи законные права и интересы она защищает. Формы взаимодействия с обществом в борьбе с правонарушениями и негативными их последствиями различны. Добровольные народные дружины не только помогают работникам милиции, но и сами стоят на страже закона. Внештатные и общественные инспекторы ГАИ и просто честные, порядочные люди, которые не хотят мириться с правонарушениями в городе и районе. — тоже наши добровольные помощники.

Уже ни для кого не секрет, что преступность все возрастает, и в такой сложной обстановке милиции как никогда нужна помощь — и материальная, и моральная.

Сотрудники госавтоинспекции от всей души благодарят своих бескорыстных помощников, которые в любое время откликаются на наш зов о помощи при выполнении служебных задач. Признательны коллективам, дружинам, которых помогают обеспечивать движение на дорогах города и района: Тотемского леспромпхоза, растениеводческого кооператива АПО, ЭТУС, агрофаба, ПМК-15, центральной районной больницы, сплава участка, филиала объединения «Вологдахимлес», автопредприятия, нефтебазы. Благодарны также нашим дружинникам В. А. Соболеву, Н. Л. Цивилеву, С. Мальцеву, В. А. Попову, Р. А. Посошновой, автомеханикам И. Л. Фокину, И. Ю. Сенаторову.

А. ХАРИН,
инспектор ГАИ, ст. лейтенант.

В ЗОНЕ ПОВЫШЕННОГО ВНИМАНИЯ

СПТУ-47 — зона особого внимания, поскольку обучаются там и трудные подростки, которых исключили из школы после 5—6 классов, а также окончившие вспомогательную школу; идут учиться и те, кто стоит на учете в инспекции по

делам несовершеннолетних. При работе нужен особый подход, знание психологии подростков, умение с ними вести диалог на равных. А каждый ребенок, пусть ему уже и 16 лет, и пусть у него трудный характер, обязательно чувствует душев-

ное тепло. Именно с добротой и пониманием, теплотой душевной относится к подросткам заместитель директора профтехучилища по учебно-воспитательной работе Тамара Николаевна Ерыкалова. Ребята идут к ней со своими проблемами, с

маленькими и большими радостями. И находят понимание, совет и помощь.

Тамара Николаевна — член общественной инспекции по делам несовершеннолетних при пункте охраны порядка города.

В. КОНАСОВА,
старший инспектор ИДН,
капитан милиции.

ЭТА СЛУЖБА И ОПАСНА, И ТРУДНА...

СОВЕТСКАЯ милиция — ровесница и плоть от плоти Великой Октябрьской социалистической революции — сегодня находится в кипении будней, гуще преобразований.

Развитие демократии и гласности обусловило значительный рост общественной активности. В этих условиях милиции предстоит по новому осмыслить свою деятельность, наполнить ее новым политическим и профессиональным содержанием, выработать четкие положения и инструкции.

Многое зависит от авторитета милиции. Его завоевывали и в первые годы Советской власти, и в военные годы, и в мирные будни. Именно завоевывали, потому что такое уж свойство у этого емкого, глубокого понятия «авторитет».

В первую годовщину Октября двадцать милиционеров Саратовской милиции в селе Базарный Карабулак вместе с горсткой местных бедняков приняли бой с бандой кулаков и белогвардейцев. Смелыми сдерживали натиск озверевших бандитов до прибытия отряда, подавшего матож. В неравном бою милиционеры дали смертью храбрых. Отмечая героический подвиг сотрудников народного комиссара внутренних дел РСФСР в специальном приказе подчеркнул: «Они своей кровью запечатлели преданность советской милиции социалистическому Отечеству».

Так «своей кровью» утверждали беззаветную преданность социалистическому Отечеству, своей профессией, а, следовательно, утверждали ее авторитет те, чьи героические традиции мы, сегодняшние сотрудники милиции, обязаны хранить и приумножать. Ведь не будь у милиции авторитета, она просто не смогла бы успешно решать возложенные на нее задачи. В 1922 году, когда Наркомат внутренних дел возглавил Ф. Э. Дзержинский, был издан приказ «О вежливом обращении милиции с народонаселением». В нем четко выражено ленинское отношение к высокому предназначению советского милиционера. Есть там такие слова: «Милиционер, поставленный в обязанности общественной правительственной, прежде всего сам должен быть безупречным».

Труд сотрудника милиции очень специфичен. И очень важно, чтобы не очерствела душа, не охладело сердце, чтобы постоянное общение с негативными явлениями не убило в работнике милиции человеколюбие. Почему непоколебим авторитет работника советской милиции в народе? Потому что, обращаясь в милицию, человек хорошо знает, что здесь найдут понимание, совет, помощь.

ИСТОРИЯ вологодской милиции помнит немало примеров, когда сотрудники, рискуя жизнью, исполняют служебный долг. 64 милиционера отдали свою жизнь, защищая интересы граждан и государства. Тот же помнят о милиционере В. Г. Рышкове, который погиб 20 января 1965 года при задержании неоднократно судимого преступника. Василий Григорьевич посмертно награжден орде-

ном Красной Звезды.

В 1977 году милиционер отдела Георгий Клавдиевич Дуров, находясь на посту в дежурной части медицинского вытрезвителя, принял огонь на себя, защищая фельдшера от вооруженного преступника.

В 1978 году милиционер Александр Васильевич Двойнишкин в выходной день на улице Тотьмы вступил в неравную схватку с вооруженными холодным оружием распоясавшимися хулиганами и был смертельно ранен.

Ведь это очень важно — чувствовать себя в ответе за человека, которому надо помочь, за участок, спокойствие которого охраняешь, за дорогу, где можешь предотвратить аварию. И еще — за свое доброе имя, за авторитет своей профессии.

СЕГОДНЯ советская милиция работает в особо сложных условиях, когда обострилась социально-экономическая ситуация в стране, проявилась политическая нестабильность и вместе с этим произошло падение производительной и общественной дисциплины, и как конечный результат — дефицит товаров и услуг, пустые полки магазинов. В этой связи резко стал падать и авторитет милиции, к падению которого добавилась и поток порой несправедливой информации о ее работе.

Даже по нашему району можно привести примеры. Когда идет продажа дефицитных товаров и люди в очереди и без того озлоблены, остро реагируют на несправедливость, то они призывают милиционеров навести порядок, что те и делают. Хотя здесь милиция выполняет несвойственные ей функции. Ведь наша главная задача — обеспечение общественного порядка, а не поддержание порядка в очередях, получая оскорбления от граждан, остающихся без товаров.

Мы стойко переносим все тяготы и лишения службы. Об этом говорит информация в районной газете о лучших милиционерах. Можно много назвать фамилий сотрудников, которые отвечают всем качествам советского милиционера, о многих из них знает население района. Коллектив отдела работает стабильно, микроклимат среди сотрудников положительный, и та поддержка, которую оказали трудовые коллективы района, действовала на улучшение деятельности каждого из нас.

Хочу привести слова народного артиста СССР Олега Табакова: «А если попробовать заглянуть вперед, то я мечтаю, чтобы наступил день, назовем его красным, праздничным, когда кончится эта проклятая бедность и нищета, и милиционер, социально защищенный, материально поддерживаемый, наконец, технически вооруженный, сможет лучше и ответственнее защищать жизнь и житье советских людей». (Журнал «Советская милиция», № 11, 1989 г., с. 27).

С праздником, дорогие товарищи!

А. ШМОНИН,
зам. начальника РОВД.



Работа секретаря отдела внутренних дел Л. В. Паршуковой не связана с раскрытием преступлений, ночными дежурствами и выездами на происшествия. И милицескую форму также, как Н. Б. Антуфьев и работники ряда других служб в силу специфики работы, Людмила Васильевна не носит. Но она честно и добросовестно трудится на своем месте. Имея большой опыт работы, Людмила Васильевна всегда поможет молодым сотрудникам в оформлении документов, напомним о сроках исполнения заявлений. Сотни деловых бумаг проходят через руки секретаря, и всегда в делопроизводстве у нее полный порядок.

НА СНИМКЕ: Л. В. Паршукова, секретарь РОВД.

Фото А. СУРШКОВА.

Дебют в газете

Наш меч

Каждый день поутру я иду по тропинке,
И люблюсь тем, как растет городок.
Дети в школу бегут — рисовать там
картинки,
И не слышат они милицеский свисток.
И не слышат в ночи вой тревожный
сирены,
Как преступник крадется — в руках
автомат.
День и ночь принимают тревогу антенны,

И вступаем мы в бой — и ни шагу
назад!
Стонет наша земля от преступного мира,
Надо твердо поднять милицеский наш меч,
Чтобы слышали выстрелы вы только
в
тире,
Чтоб спокойно жилось — не свистела
картечь.
Знаю я, люди ждут, дни считают, минуты,
Верят в то, что спасет не таинственный
«сэр»,
А покой принесут, прошагав все
маршруты,
Боевые солдаты МВД СССР.
В. СЛЕЗИН, г. Тотьма.

Реклама • Объявления

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Матвеевский сельсовет,
дер. Федотово,
ТРЕТЬЯКОВУ
Михаилу Павловичу.

Дорогой муж, папа, дедушка! Поздравляем с 60-летием! Желаем крепкого здоровья, долголетия. Пусть вперед идут года, ты им не сдавайся, добрым, милым, дорогим в жизни оставайся. Жена, дочери, зятья, внуки.

Великодворский сельсовет,
д. Подлинное,
БУЛЬКОТИННО
Алексадре Алексеевну.

Дорогая мама, бабушка! Поздравляем с 60-летием! Мы все наказ тебе даем: не знать болезней никаких, о днях прожитых не тужить и много лет еще прожить. Желаем быть всегда здоровой, жизнерадостной, веселой.

Дочь, сыновья, внуки, зятья, снохи.

Калининский сельсовет,
д. Исаево,
БАСИНУ
Аполлиарию Алексеевичу.

Поздравляем с 60-летием и выходом на заслуженный отдых! Желаем счастья и добра, здоровья, радости, тепла, не грустить, не печалиться и никогда не стариться.

Жена, дети, внуки.

Кинотеатр «Октябрь»

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

9—10 ноября — новый цветной художественный фильм «Наугад». Сеансы: в 17 (дет.), 19 (удл.), 21.10.

С 11, 13 и 15 часов — фильмы для детей по абонементу.

ГОЛОВУ

Николаю Ивановичу.

Коллектив Пятловской УЖД поздравляет Вас с юбилеем и выходом на заслуженный отдых. Пусть проходят Вас все беды стороной, пусть здоровье будет крепким, годы жизни долгими, счастье нескончаемым. Пусть только радость, веселье и улыбки посещают Ваш дом. Спасибо за годы, отданные коллективу, за труд и все хорошее, что внесли Вы в наш коллектив как личность, как человек. Бодрости и оптимизма Вам до глубокой старости.

Благодарим правление, профком колхоза «Никольский», работников сельисполкома, соседку В. В. Чудинову за оказание помощи в похоронах Миклаева А. П.

Сестры и брат.

Правление и профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

МИТРУШИНА
Сергея Александровича.

Коллектив Пригородного сельпо выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти

КАРЕЛИННО
Анны Алексеевны.

Парторганизация колхоза «Родина» выражает глубокое соболезнование Холмогоровой Галине Александровне по поводу безвременной смерти матери

КАРЕЛИННО
Анны Алексеевны.

Коллектив цеха животноводства колхоза «Родина» выражает глубокое соболезнование Холмогоровой Галине Александровне по поводу безвременной смерти матери.

Правление колхоза «Родина» выражает глубокое соболезнование мужу, детям, родным и близким по поводу безвременной смерти

КАРЕЛИННО
Анны Алексеевны.

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 НОЯБРЯ
Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.35 — «Футбольное обозрение».
9.05 — «Жизнь Клина Самгина». Телефильм. 2-я серия.
10.10 — «Малышок в черная маска». Мультфильм.
10.40 — Концерт.
11.30 — «Вокруг света». Альманах.
12.30 — «Время».
16.30 — ТСН.
16.45 — «Солдатская сказка». Мультфильм.
17.00 — Детский час.
18.00 — Мы и экономика.
18.30 — «Время».
19.00 — Премьера телевизионного док. фильма «Было — не было».
19.50 — «Жизнь Клина Самгина». Телефильм. 2-я серия.
21.00 — «Время».
21.40 — «Коллаж».
21.45 — Творческий вечер композитора Е. Доги.
23.00 — Авторское телевидение. «Гинесс—Шоу», «Намедни», «Знакомый незнакомец».
00.15 — ТСН.
Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15—11.30 — Учебная программа.
12.05 — «Дорогой Эдсон». Телевизионный худ. фильм.
17.00 — Телестудии городов РСФСР. «Оренбургские вечерки».
17.50 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.
18.20 — Премьера мультфильма «Одна капля».
18.30 — «Время».
19.00 — Телевизионный музыкальный абонемент.
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 — «Наедине со словом». Народный артист СССР Н. Ильинский.
21.00 — «Коллаж».
21.05 — «Шаги конверсии».
21.40 — На сессии Верховного Совета СССР.
22.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.40 — «Преступление на корабле». Телевизионный худ. фильм. 1-я серия.
ВТОРНИК, 13 НОЯБРЯ
Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.35 — «Про Ксюшу и Компьюту». Мультфильм.
8.55 — «Жизнь Клина Самгина». Телефильм. 3-я серия.
10.10 — «Русские в Париже».
11.40 — Песни Матвея Блантера.
11.30 — Детский час.
12.30 — «Время».
13.00 — На чемпионате мира по шахматам.
16.30 — ТСН.
16.45 — «Телеэко».
17.15 — «Пока живет народная душа»...
17.45 — «Здравствуй, музыка».
18.30 — «Время».
19.00 — Парламентский вестник России.
19.15 — «Обратная сторона Луны». Мультфильм.
19.25 — «Недипломатические беседы».
19.45 — «Жизнь Клина Самгина». Телефильм. 3-я серия.
21.00 — «Время».
21.40 — На чемпионате мира по шахматам.
21.55 — Концерт.
22.45 — «Слово».
00.15 — ТСН.
Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15—10.55 — Учебная программа.

11.45 — «Бурда моден» предлагает...
12.05 — «Преступление на корабле». Телефильм. 1-я серия.
13.15 — Ритмическая гимнастика.
17.00 — Программа Дагестанской студии.
18.00 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.
18.30 — «Время».
19.00 — Футбол. В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!».
20.50 — Телемост «США—СССР».
21.40 — На сессии Верховного Совета СССР.
22.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.40 — «Преступление на корабле». Телефильм. 2-я серия.
СРЕДА, 14 НОЯБРЯ
Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.35 — «Здравствуй, музыка!».
9.20 — «Жизнь Клина Самгина». Телефильм. 4-я серия.
10.25 — «Слово».
12.30 — «Время».
16.30 — ТСН.
16.45 — Диалог с компьютером...
17.30 — Детский час.
18.30 — «Время».
19.00 — Политические диалоги.
19.45 — «Жизнь Клина Самгина». Телефильм. 4-я серия.
21.00 — «Время».
21.45 — Телевизионный музыкальный фильм «Сильва».
00.05 — ТСН.
Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15—11.35 — Учебная программа.
12.05 — «Преступление на корабле». Телефильм. 2-я серия.
17.00 — Премьера док. фильма «Сотвори добро ближнему».
17.45 — Тяжелая атлетика.
18.30 — «Время».
19.00 — «21-й век — без наркотиков».
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 — Б. Бриттен — «Озарения».
20.45 — Телемост «США—СССР».
21.40 — На сессии Верховного Совета СССР.
22.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.10 — Премьера док. фильма.
ЧЕТВЕРГ, 15 НОЯБРЯ
Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.35 — Мультфильмы.
9.05 — «Жизнь Клина Самгина». Телефильм. 5-я серия.
10.10 — Творческий вечер композитора Е. Доги.
11.25 — Детский час.
12.30 — «Время».
13.00 — На чемпионате мира по шахматам.
16.30 — ТСН.
16.45 — Педагогика для всех.
17.45 — «Объектив».
17.45 — Народные мелодии.
18.00 — Политические диалоги.
18.30 — «Время».
19.00 — «... До шестнадцати и старше».
19.45 — Актуальное интервью.
19.55 — «Жизнь Клина Самгина». Телефильм. 5-я серия.
21.00 — «Время».
21.40 — На чемпионате мира по шахматам.
21.55 — По сводкам МВД.
22.10 — Всесоюзный фестиваль в г. Толляти, посвя-

щенный П. И. Чайковскому.
23.25 — ТСН.
23.40 — События и мнения.
Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15—11.35 — Учебная программа.
12.05 — «Виктория». Телефильм.
13.30 — Ритмическая гимнастика.
17.00 — Д. Шостакович. Квартет И-9.
17.30 — Ритмическая гимнастика.
18.00 — Премьера док. фильма «Запрещенные песенки».
18.30 — «Время».
19.05 — «Имя его — Джавахарлал Неру». Док. фильм.
19.25 — Хоккей. Чемпионат СССР. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».
21.40 — На сессии Верховного Совета СССР.
22.10 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.10 — Премьера телефильма «Доброго пути вам».
ПЯТНИЦА, 16 НОЯБРЯ
Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.35 — «Молодые яблоки». Мультфильм.
8.55 — «Сильва». Музыкальный телефильм.
11.15 — «Матрешки Нижегородские». Док. фильм.
11.45 — «... До шестнадцати и старше».
12.30 — «Время».
16.30 — ТСН.
16.45 — «Музыкальная сокровищница».
17.25 — «Образ».
18.30 — «Время».
19.00 — Прогресс. Информация. Реклама.
19.30 — Выступление фольклорного балета Мексики.
20.00 — «Вид» представляет.
21.00 — «Время».
21.45 — В правительстве СССР.
21.55 — «Это было... было...».
22.15 — «Вид» представляет.
Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15—11.40 — Учебная программа.
12.00 — «Доброго пути вам». Телефильм.
17.00 — Поэт И. Кирпиченко (Краснодар).
17.30 — Тяжелая атлетика.
18.15 — Спорт для всех.
18.30 — «Время».
19.00 — «Арена».
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 — Конкурс исполнителей астрадной песни «Ялта-91».
20.25 — Актуальное интервью.
20.40 — «Вернисаж в Сен-Поль-Де-Венсе».
21.40 — На сессии Верховного Совета СССР.
22.10 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.10 — Худ. фильм. «Теперь пусть уходит». 1-я и 2-я серии.
СУББОТА, 17 НОЯБРЯ
Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.35 — Наш сад.
9.05 — «Восточный базар».
9.40 — «Партнер».
10.10 — «В мире животных».
11.40 — «О писателе, который рассказал нам о людях...» Ж. Амаду.
12.35 — «Меридианы дружбы».
13.35 — «Прогноз».
14.05 — Кинопрограмма «20 век».
15.15 — «Бейсбол. Жирафы. Русское катрип и много другое». Передача 3-я.
16.15 — Фильмы режиссера И. Селезневой. «Дневной поезд».

18.55 — Парламентский вестник России.
19.10 — «Лучшее — из Кельна».
21.00 — «Время».
21.40 — На чемпионате мира по шахматам.
21.55 — Продолжение вчераше «Лучшее — из Кельна».
00.55 — ТСН.
Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.20 — «Сказки-небылицы дела Егора». Мультфильм.
8.30 — Телепрограмма «Семья».
9.30 — Видеоканал «Содружество».
17.30 — Прогресс. Информация. Реклама.
18.00 — Футбол.
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 — «Время».
20.15 — Тяжелая атлетика.
21.00 — «Время».
21.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.40 — Авторское телевидение. «Пресс-клуб».
00.55 — «Вас вызывает Таймыр». Худ. фильм.
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 НОЯБРЯ
Первая программа
8.00 — Спорт для всех.
8.15 — Ритмическая гимнастика.
8.45 — Тираж «Спортлото».
9.00 — «С утра пораньше».
10.00 — На службе Отечеству.
11.00 — Утренняя развлекательная программа.
11.30 — «Клуб путешественников».
12.30 — «Музыкальный киоск».
13.00 — «Здоровье».
13.45 — Кинопрограмма «20 век».
15.05 — «Сельский час».
16.20 — Мультфильм.
17.30 — Русские народные песни исполняет Л. Иванова.
17.40 — Худ. фильм. «Воскресенье».
21.00 — «Время».
21.40 — «О простом и вечном».
21.55 — Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
22.00 — Премьера телевизионного кукольного фильма

— концерта «Малпаз—Шоу».
22.50 — Футбольное обозрение.
23.20 — «АРС» приглашает в Олимпийский.
Вторая программа
8.00 — На зарядку становись!
8.20 — Татарские народные песни исполняет Г. Сафлулина.
8.40 — «За мир в ответе».
9.10 — Тяжелая атлетика.
9.55 — «Клуб путешественников».
10.55 — «Петя и Красная шапочка». Мультфильм.
11.15 — Видеоканал «Советская Россия».
13.45 — Международный телевизионный фестиваль «Ступень к Парнасу».
16.10 — Фильмы режиссера Б. Галайтера. «Майя Плисенкая. Знакомая и незнакомая».
17.00 — «Планета».
18.00 — Студия ТФ.
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 — Студия ТФ.
21.00 — «Время».
21.45 — Студия ТФ.
00.15 — Тяжелая атлетика.
ОБЛАСТНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 НОЯБРЯ
Вторая программа
19.00—19.10 — Новости.
19.10—19.45 — «Их имена названы». Об увековечении памяти братьев Шамариных.
19.45—20.00 — Мультфильмы.
ВТОРНИК, 13 НОЯБРЯ
18.30—18.50 — Док. фильм.
18.50—19.00 — Новости.
СРЕДА, 14 НОЯБРЯ
18.30—20.00 — «Пульс».
ЧЕТВЕРГ, 15 НОЯБРЯ
18.30—18.40 — Новости.
18.40—19.25 — «Вологда».
ПЯТНИЦА, 16 НОЯБРЯ
17.30—17.50 — Док. фильм.
17.50—18.20 — «Панорама недели».
18.20—19.15 — «Советы и профсоюз».
19.15—20.00 — «Сельский экран».
20.25—21.40 — «Играй, гармонь».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Руководство районного отдела внутренних дел сердечно поздравляет с профессиональным праздником — Днем советской милиции весь личный состав отдела, ветеранов милициской службы, добровольных помощников по охране общественного порядка и желает всем большого счастья, семейного благополучия, крепкого здоровья, успехов в нелегкой службе.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И НАСЕЛЕНИЯ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ УСЛУГАМИ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ!

Тотемский РУС напоминает, что согласно «Правилам пользования городскими и сельскими телефонными сетями», абонентная плата за телефон и междугородные переговоры вносится до 14 числа текущего месяца. При неплате до 25—30 числа телефон отключается. Обратное включение производится после уплаты двух рублей за его включение. Если в течение месяца с момента отключения телефона не поступит подтверждение о погашении задолженности, телефон может быть включен вновь лишь в порядке общей очереди и внесения платы за установку в размере 100 рублей.

Просим не допускать задолженности и своевременно производить оплату, т. е. до 14 числа текущего месяца.

Справки по всем вопросам расчета с абонентами в Тотемском РУС по тел. 2-10-43.

УВАЖАЕМЫЕ ТОТЬМИЧИ!

Кто из вас не подписался на районную газету «Ленинское знамя» — спешите это сделать! До конца кампании осталось несколько дней.

Напоминаем: в субботних номерах публикуется программа Центрального и областного телевидения сразу на всю предстоящую неделю.

Подписная цена: на год — 10 руб. 40 коп., на полгода — 5 руб. 22 коп., на квартал — 2 руб. 61 коп. Наш индекс 51113.

Редактор
В. К. ДУРОВ.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Адрес редакции: 161300, г. Тотма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами в авторском активом — 2-18-73.

Линотипист Л. В. ВОРОБЬЕВА.
Верстальщик Н. А. ЛЕДЕНСКАЯ.
Печатник В. В. БЕЛОУСОВ.